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J A V Í T Á S I  Ú T M U T A T Ó  

Latin nyelvtani teszt 

 2013-2014. 3. forduló, 2. kategória 

1. Írd a jelzőket a megfelelő főnév mögé! 

canem  novum    liber   antiquus 

poetarum  Graecorum   rebus   privatis 

mari   alto    oppida  ingentia 

coniugis  pulchrae   domuum  Romanarum 

Minden helyes megoldás 1 pont.       8 pont 

2. Egyeztesd a főnevekkel a zárójelben megadott névmásokat! 

virum  (quis, quid)  quem 

exercitui (hic, haec, hoc) huic 

artium  (ille, illa, illud) illarum 

Minden helyes megoldás 1 pont.       3 pont 

3. Képezz az alábbi melléknevekből adverbiumot a megadott fokban! 

bonus,-a,-um (alapfok):  bene 

magnus,-a,-um (középfok):  maius 

humilis, -e (felsőfok):  humillime 

Minden helyes megoldás 1 pont.       3 pont 

4. Sorold fel a fero’visz’ ige összes infinitivusát!  

ferre, feri, tulisse, latus, -a, -um esse, laturus,-a,-um esse, latum iri 

Minden helyes megoldás 0,5 pont.       3 pont 
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5. Alakítsd át az alábbi igealakokat úgy, hogy csak a zárójelben megadott jellemzőjük 

változzon! 

imperent (praes. – praet.) imperarent 

duxisti (perf. – imp.)   ducis 

factae erant (pass. – act.) fecerant 

audivissem (sg. – pl.)  audivissemus 

habueris (coni. – ind.)  habuisti 

tribuerunt (praes. – fut.) tribuerint 

Minden helyes megoldás 1 pont.       6 pont 

6.  Írd a felsorolt szavakat a rokon értelmű párjuk mellé! 

do 1   dono 1 

interficio 3  occido 3 

supero 1  vinco 3 

eo 4   ambulo1 

Minden helyes megoldás 1 pont.       4 pont 

7. A magyar fordításnak megfelelően egészítsd ki a latin mondatokat a zárójelben megadott 

szavak felhasználásával! Minden mondatban használj igenevet vagy igeneves 

szerkezetet! 

a) Tegnap egyszer sem láttam, hogy tanulsz. (tu, disco 3) 

Heri te discere semel non vidi. 

b) Amint csendesedik az eső, elindulok hazafelé. (imber, quiesco 3) 

Imbre quiescente domum proficiscar. 

c) A hadvezért, miközben a katonákat buzdította, eltalálta egy nyílvessző. (miles, hortor 1) 

Dux milites hortans sagittā percussus est. 

d) Az apám tegnap ebéd után elment sétálni. (ambulo 1) 

Pater heri post cenam ambulatum abivit. 

Minden helyes szóalak 1 pont.                             7 pont 
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8. Add meg az alábbi mondatok állítmányát a consecutio temporum szabályainak 

megfelelően! 

Dic mihi, quem librum heri... (olvastál) legeris. 

Mater nescit, quando domum... (fogok érkezni) perventurus/a sim. 

Hannibal tam crudelis fuit, ut totam urbem ... (lerombolta) destrueret. 

Minden helyes megoldásért 2 pont jár. Részpontszám nem adható!             6 pont 

9. Milyen esetben állnak az aláhúzott szavak? Add meg pontosan az eset fajtáját (pl. abl. 

socii). 

hominum sapientissimus (a legbölcsebb ember)   gen. partitivus 

Dux sagitta percussus est. (A vezért eltalálta egy nyílvessző.) abl.rei effic./ instrumenti 

discordiae Atheniensium (az athéniak viszálykodásai)  gen. subiectivus 

Minden helyes válasz 1 pont.                   3 pont 

 

Összpontszám: 43 pont  

 

 


